

一杯咖啡,三种价格

■ 孙梦叶

因工作需要,我去了一趟法国。一个在法国的老朋友邀请我去一家咖啡店叙旧。这是一间很普通的咖啡店,名叫“席拉的小店”。虽然装潢简洁,但顾客纷至沓来,很火的样子。还未点咖啡,就被法国人的热情震撼。旁边一位胖胖的男士刚一入座便拥抱邻桌一位女士,那位女士也很开心地迎了上去。那位男士点了一杯咖啡,我亲眼看到服务员过来只收了他1.4欧元。

店生意这么红火。朋友进来后,我径直走到服务台点咖啡,用并不流利的法语说:“我要一杯咖啡。”服务生惊奇地看了我,问了一句:“麻烦您再重复一下刚才的话,好吗?”我以为蹩脚的法语他没有听懂,便又怯怯地重复了一遍,“我要一杯咖啡”。这次,服务生没有再说什么,迅速地递给了我一杯咖啡,说:“7欧元,女士。”我有点不敢相信自己的耳朵,又问了一遍,确认还是7欧元后,虽然对刚才那个胖胖男士的咖啡价格耿耿

于怀,但终究不好意思追问,只好无奈地付了7欧元。回到座位上,我就跟朋友抱怨起来:“为什么同样一杯咖啡刚才1.4欧元,却收了我7欧元?这不公平!”朋友笑得狡黠,说:“你继续看下去就知道了。”

不一会儿,又来了一位女士,对服务员说:“请给我准备一杯咖啡好吗?”服务员马上递给她一杯咖啡,收了她4.25欧元。我特别注意了地点的也是和我一模一样的咖啡,难道说这家店看人收

费?陆陆续续,我发现同样一杯咖啡,竟然有1.4欧元、4.25欧元和7欧元三种不同的价格!

在我对7欧元的价格愤愤不平时,朋友大笑,说出了真相:“你有没有注意到他们对服务生说的话呢?如果你只是对他们说:‘来杯咖啡!’价钱就是7欧元;你若说:‘请给我一杯咖啡。’价钱就是4.25欧元;但是你要是说:‘你好,请给我一杯咖啡好吗?’甚至给陌生人拥抱的话,就是1.4欧元的价格。”

我顿时恍然大悟,感慨于这家咖啡店独特的创意。回想起刚才点咖啡的语言,不禁有些羞愧。朋友说:“在电报刚兴起的时候,法国人因一个‘请’字就浪费了很多钱。即使这样,法国人也没有发电报不说‘请’字。”以咖啡价格的不同来提醒人们注意礼貌,真是一个不错的构思。一杯“礼貌咖啡”,既给大家带来一个温馨舒适的氛围,又巧妙地让大家体会到了“礼貌”的乐趣。



阅读让每个人平等地富有

■ 钱穆

一天,在高贵华丽的伦敦哈罗德百货公司门口,我看见一个60岁开外的流浪汉,坐在铺着毯子的墙根下,旁若无人地读小说。他的两腿间,躺着一只肥壮的黑狗。那硕大的狗非常乖,就那么静静地陪伴在那里。

几天后,在牛津街的塞尔弗里奇百货公司门口,我又看到了那位老人与那只狗。还是同样的情景,还是手持一卷,孜孜不倦地阅读着。我猜想,那书也许是他从旧书店淘来的。看老人恬然忘世,悠然自得,那一刻,我有一种莫名的感动。

于是,我开始刻意留心寻找。在伦敦的日子里,我每天乘着红色的双层巴士在大街上穿梭,每天都有新发现。一次,在皮卡迪利广场,我又看到读小说的乞丐。他把书放在碗旁的地面上,低着头,用手指指着页面,一行一行地读着。他读得那样认真,身边的车水马龙,周遭的一切喧嚣,似乎都不复存在,那是一种身心完全沉浸在书之世界的忘我状态。

当看到那些乞丐或坐或卧在街头认真地阅读,不管怎样落魄、怎样困顿都要读书,你不得不对他们肃然起敬。

阅读,让每一个人平等地获得精神富有的机会。

没人稀罕你做自己

■ 辉姑娘

一个熟人在圈中是出了名的不讨人喜欢,究其原因,是因为他自诩“耿直”。

大家聚会,有人讲了个笑话,大家都笑,他说这不是去年的梗了吗?一点一点都不好笑。

一对夫妻喜得贵子,他说哎呀,怎么这孩子长得根本不像你们俩。

主人烧菜,他说我最不喜欢吃香菜,吃了一筷子又说,太咸了,不好吃。

朋友发张自拍,他留言评价:修得太假了,旁边的石头都被拉弯了,哈哈。

同事被降职,寻求安慰,他说因为你能力不足,技不如人。

女朋友和他逛街,试穿一件大衣没有买,说尺码不合。他说别逗了,你根本买不起。

有一次我们劝他,不要把话说得那么难听,凡事留一线,日后好相见。

他说为什么我不能随心所欲地活着,想说什么说什么,想做什么做什么。这样的我多么真实诚恳,难道你们不喜欢这样的人,只喜欢那些虚伪说好话的小人吗?

我们沉默良久,一位姐姐开口:“如果小人让我感到舒服,君子让我觉得别扭,那我还是选择小人吧。”

世人都爱彬彬有礼,风度翩翩,笑靥如花,端庄优雅,这不是“做作”与“虚伪”,而是一个具有常规素质的普通人应有的自我要求与规范。

我们自觉渺小,却亦是世界上不可或缺的存在。并非只有名人才能引领正确三观,每个人都有熏陶感染他人的义务。哪怕自认仅仅是一场表演,也请尽力营造出文雅礼貌的世间氛围,令旁人安心自如,不露尴尬。除非遗世独立,不食人间烟火,否则不要把那一套张牙舞爪的原生态嘴脸搬上台面。

毕竟,能容忍自己的只有自己,能原谅自己的也只有自己。

笑口常开

●被家人逼着去相亲,回到家,老妈问:“你和那姑娘怎么样?”我说:“不怎么样,那姑娘比我大两岁,我不谈姐弟恋。”老妈一听冲我吼道:“白素贞比许仙大1000多岁,人家神仙都没说什么,这姑娘才比你两岁你怎么就不能接受了?”

●今天跟男友吵架了,两个人在地铁上就没有讲话,像不认识一样。结果今天地铁停下来的时候惯性特别大,给我一个踉跄就摔到了男朋友身上,他抱着我就没有放手。我眼看着旁边的小伙子一脸震惊地看着我们,然后往旁边的姑娘那儿挪了两步……

●爸爸:你太沉迷韩剧了。
女儿:我没有。
爸爸:你都把哪呢叫藕霸了!

●飞机上,我看见亭亭玉立、身材高挑的空姐,忍不住搭讪:“小姐,有多高?”她白了我一眼说:“一万两千米。”

●一年级小朋友出去郊游,老师说不论做什么事情都必须10个人集体活动。过了一会,突然有人喊道:“还有谁要去厕所?快点!我们9个人已经憋不住了!”

●一天,古玩店的老板在店门口贴出一张告示:“本店已易主。”可是,人们依旧看见他还在店里卖东西。有人奇怪地问:“老板,您不是已经把店卖给别人了吗?”店主说:“没有,是我结婚了。”

●IT经理走进饭馆,问老板:“请问,你们这里需要客户端吗?”
老板:“一般是服务员端,忙不过来的时候,客户端也行。”

(笑语/辑)



付诸行动 卡赞车夫(乌克兰)作

这见鬼的爱情

■ 鲁豫

我要讲的爱情可能发生在你的身上,也可能发生在他的身上,发生在每一个人的身上。故事全部是真实,为了讲述方便,我用第一人称。

下面这一段话,我觉得是我知道的最牛的开场白。我和我老公第一次约会,吃的第一顿饭,我说的第一句话是:我没时间跟你谈恋爱,我要结婚。这句话说了你可能觉得我很二,但要知道那个时候,我刚刚结束一段长达6年的爱情,那6年我爱得小心翼翼,爱得委曲求全,我们很少见面,最常用的联系方式就是发短信。

我总觉得一个男人对一个女人最大的承诺和赞美,就是娶她。而我们之间从来不会谈这个话题,我很明白,就是因为不够爱我,就这样,我等了一年、两年。我想跟他死磕,但是6年过去了,我觉得我熬不住了,爱情慢慢地离我远去了。

再说我跟我老公,那顿饭我们吃得非常好,第二天我们就各自回到自己的家乡,我们向各自的家人汇报情况,然后第三天我们双方的家长

从各自的城市,千里迢迢飞到北京来见面,一个礼拜之后我们就决定订婚了,又过了一个礼拜,我们就结婚了。

要知道以前谁跟我说什么相亲什么闪婚,我觉得很不靠谱,但是后来事实告诉我,所谓的一瞬,如果你碰对了人,那一瞬就可以成为永恒。话说那已经是四年前的事情了,如今我们在一起,生活得真的非常幸福,有一个儿子,今年三岁。

还有一个故事,长达十年的时间。有一个人告诉我,他说他喜欢我十年了,最初的一面,是在一个很多人很多的场合,他远远地看到我,那一瞬间他心动了一下。但是那个时候我完全没有注意到他的存在,这之后的十年,他认识了我身边几乎所有的朋友、同事还有家人,其实我们有很多机会可以见面,可以认识彼此,但是每到这个时候,他都会放弃这样的机会。他对我说,因为他明白,我是那个对的人,但那个十年,都不是对的时刻,于是那十年,他就那样远远地关注着我的一举一动,而我就这样经历着我的

悲欢离合。

十年之后,我终于踉踉跄跄地开始自己的人生,而这个时候他终于出现在我的面前,当我们第一次真正面对面坐下的时候,他很平静,我也很平静,但是我明白那一刻,我们平静在外表,内心都充满了沧桑。他跟我讲了这十年的故事,然后他长长叹了一口气,说,唉,这就是念念不忘,必有回响。

我想爱就是这样,在对的时间碰到那个对的人。你要有勇气,也要有运气,爱情有时候美得像夕阳一样,有些恍惚,它下去之后,你会有些绝望,以为它永远不会升起,可是第二天,太阳依旧还会挂在空中,依然明亮,依然耀眼。

我很骄傲,我有一颗赤子之心,它被玩弄过,被欺骗过,可能已经破碎不堪,但它依然跳动,依然爱着。

的确,哪怕爱明天让你遍体鳞伤,但是你今天还是要爱,哪怕只有一瞬间,因为在你爱的那一刻,这个世界真的是无与伦比的美好。

说法

同时表示自己只是一名大学生,背后没有任何人的指使,希望能得到朝方的宽大处理

随着这些活动的展开,越来越多的超重女性正在慢慢重拾自信。当然,终极目标是不必为胖姐们开专场。

——当不少地方的胖美眉在为身材自卑时,德国的胖姐们可是过得越来越滋润,那里不但举办胖姐选美比赛,而且专为超重女性开办的胖姐舞会、夜总会也越来越多。赛事组织者梅拉妮·豪普特曼说,活动旨在向公众展示“大号”美眉的魅力

我儿子拥有一切,家庭、金钱,专业是医学系,但他被可怕的思想控制住了,他被欺骗和愚弄,这一极端组织(的思想)正通过电视和互联网迅速传播。

——约旦议会一名议员3日说,他从与极端组织“伊斯兰国”有关联的新闻媒体处获悉,自己的儿子在加入这一组织3个月后就成为一名自杀式袭击者

韩国产零食类产品和紫菜近几年深受中国游客青睐。

——十一长假期间,不少中国游客选择前往韩国旅游购物。调查显示,中国游客在韩国大型超市的主要购物对

别急,慢慢来

■ 林夕

读过的人生絮语中,有一条我特有感觉:“你改变不了事实,你可以改变态度;你改变不了过去,你可以改变现在;你不能控制他人,你可以掌握自己……”

早年我初见这条“心灵调整配方”时,恰巧某人又失恋了,情绪闹得很凶猛,“不能控制他人(的爱),你可以掌握自己(不再被爱的心情、态度)”这个对比法,用在他身上最适合不过了。于是就把整段絮语手抄在一张心意卡上,而不用电邮,这样,才有中医把脉后开个药方的气势。

过了一阵子,我问某人:“还好吗?”某人道:“不好。”我问:“那段话有用吗?”某人道:“有道理,但没有用。许多道理,说时容易执行难,听时悦耳上心难。那些话,我都可以倒背如流,我明白改变不了现实,却控制不了自己的情绪。”

记得我当时笑着对某人说:“当然,当然。这配方是中药;固本培元为主,并非西医的快乐丸,即时见效。不忙,不忙。许多为疗伤而设的座右铭,正因为不那么容易即时做到,才需要在那里提醒你还有一个想法可以参考,有一个可以让你攀爬的高度。”

处在谷底里,仰望上方还有根绳垂下来,总比伸手不见五指好。如果你一见“放下”二字立时就能放下,根本早已放下了,也无须开什么药方。而且,那句‘你不能控制他人’只是提示了一个人所共知的事实,‘你可以掌握自己’是再一次大声告诉你原有的权利,这是个道理。道理一般不提供执行方法。人人性格不同,方法还是由自己在日子中边过边寻最有效。别急,慢慢来。”



《港囧》票房夺冠是迟早的问题,所以它到底有无造假的争议可以走法律途径解决。不过,“幽灵场”的现象存在已久,的确已经到了十分普遍的地步。

——从10月4日《港囧》宣布“上映10天以12.8亿元成为2D国产电影单片票房冠军”以来,社交平台就涌现了“这是用幽灵场票房造假”的声音,对此,连续几天,影片的主要金主之一、光线影业的副总裁刘同公开回应:“绝对没有这样的事儿。”更扬言要告诽谤者。这个事件令“幽灵场”成为热议话题,有业内人士称

这次获奖说明中医药是个伟大的宝库,但也不是捡来就可以用。我做了(研究的)大概200多种中药,提取方法加起来380多种,全部没成功。做到191次实验以后才发现这是一个有效的部位。

——2015年10月5日北京时间17时30分,瑞典卡罗琳医学院在斯德哥尔摩宣布将2015年诺贝尔生理学或医学奖授予中国女药学家屠呦呦,以及另外两名科学家威廉·坎贝尔和大村智,表彰他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。屠呦呦在接受采访时说

目前已有2500人上榜“黑名单”,“黑名单”制度不会是“终身禁入”,目前还没确定禁入时间是两年还是三年。

——十一长假,故宫等一批国内热门景点迎来了游览高峰,而一些不文明行为也随即被曝光。故宫博物院院长单霁翔介绍,故宫已建立了“黑名单”制度,一些胡乱乱画破坏文物、倒卖门票的人会被列入黑名单

男性正越来越多地使用化妆品,因为在韩国,“容貌就是一切”。

——化妆品一直以来是爱美女性的“必败品”。但如今在韩国,男性也在花大价钱购买化妆品以改善皮肤和容貌。美国有线电视新闻网(CNN)4日报道,根据欧睿信息咨询公司的调查,韩国男性平均购买护肤品的数量最多,是排名第二的丹麦男性的4倍。在韩国,这一行业规模已超过10亿美元,预计今后5年还将增长近50%。韩国庆熙大学文化研究学者李泽光(音译)说

自己在美国生活期间,通过媒体和网络接触到大量有关朝鲜的负面报道,激发了对朝鲜社会的好奇心,想通过亲身观察体验了解朝鲜社会的真实情况。

——朝鲜政府出于人道主义考虑,于5日通过板门店遣返了此前扣留的韩裔美国学生朱元文。朱元文被扣留后承认自己非法入境触犯了朝鲜法律,